

扫描二维码
关注本报APP

清晨,当第一缕阳光照射在内蒙古自治区最东端的大兴安岭,最西端的额济纳胡杨林还在沉睡。边境线绵延4200多公里的内蒙古自治区,守望着祖国北疆,犹如昂首奔腾的骏马。

对于这片美丽辽阔的土地,习近平总书记始终深情牵挂。党的十八大以来,总书记先后两次深入内蒙古考察调研,连续五年参加全国人大内蒙古代表团审议,为内蒙

美丽的草原我的家

——沿着总书记的足迹之内蒙古篇

新华社记者 于长洪 张丽娜 魏婧宇

古的发展擘画蓝图、明确路径。内蒙古各族干部群众落实总书记嘱托,开拓进取、奋发有为,各项事业蒸蒸日上。

像石榴籽一样紧紧抱在一起

2014年寒冬时节,习近平总书记冒着严寒来到锡林浩特牧民中

6 94870130033

6 94870130033

间,同大家一起看赛马,听长调,赏歌舞。在传统的“五畜祈福”仪式上,他用无名指蘸着鲜牛奶弹了三下,祝福来年风调雨顺,五畜兴旺,人民幸福安康。牧民巴雅思吉楞每每回忆起那个场景,觉得格外温暖:“总书记同我们各族群众心连着心。”

(下转第三版)

沿着总书记的足迹

习近平会见第九次全国信访工作会议代表 李克强王沪宁韩正参加会见

新华社北京5月26日电 第九次全国信访工作会议25日至26日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见会议代表,向受表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向全国信访系统广大干部职工表示诚挚问候。

中共中央政治局常委李克强、王沪宁、韩正参加会见。

5日上午,习近平等来到人民大会堂大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

郭声琨参加会议并在会议上讲话。他指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记为民解难、为党分忧的政治责任,深入实施《信访工作条例》,奋力谱写新时代信访工作高质量发展新篇章,为服务党和国家工作大局、维护群众合法权益、促进社会安全稳定发挥更大作用。

会议表彰了全国信访系统先进集体和先进个人。受表彰代表等作了发言。

丁薛祥参加会议,肖捷参加会议并在会上作总结讲话。



5月25日,党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁、韩正等在北京人民大会堂会见第九次全国信访工作会议代表。

新华社记者 谢环驰 摄

省委常委会召开会议 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神 张国清主持会议

本报讯 记者杨忠厚报道 5月26日,省委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神,研究部署我省贯彻落实工作。省委书记张国清主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要讲话和指示精神,坚持用发展的办法巩固拓展脱贫攻坚成果,压紧压实各级党委和政府责任,坚决防止发生规模性返贫。要认真对照全国2021年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估结果,举一反三,抓好问题整改。要严格落实“四个不摘”要求,保持主要帮扶政策总体稳

定。要加大力度探索完善推进乡村振兴项目和工商资本下乡项目与农民利益联结机制,把产业发展的增值收益更多留给农民,抓产业促就业,推动农民持续稳定增收。要建立完善动态监测机制,及时发现问题,及时帮扶、及时解决。要管好用好各类扶贫资产,收益要用于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,让更多农民受益。要有针对性地加强涉农干部培训,提高做好“三农”工作能力水平。各有关部门要形成合力,共同做好“三农”工作。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神,坚持稳中求进工作总基调,坚决落实“疫

情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,进一步坚定信心,落实好稳经济、促就业、惠民生的各项政策措施,扎实工作,务求实效,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。要悉心呵护各类市场主体,加大政策宣传力度,进一步打通堵点,狠抓政策落地,让各类市场主体真正受益、有获得感。要进一步帮扶市场主体稳岗拓岗。各级干部要主动走出去走下来,走进市场主体特别是中小微企业,多在市场主体与金融机构和上下游之间加强“撮合”,帮助解决具体问题,让服务市场主体的氛围更浓、措施

更实、效果更好。要抢抓机遇,着力谋划项目、提升项目质量,加快基础设施建设,大力发展数字经济,加快产业数字化、数字产业化,推动高质量发展。要毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,毫不放松抓好常态化疫情防控,主动开展常态化高质量区域筛查和重点场所、重点人群筛查,努力做到“早发现”,进一步提高综合防控能力。要提高统筹发展和安全的能力,以“时时放心不下”的责任感,把底线思维转化为具体行动,坚决做好防疫情、稳经济、保安全各项工作。

会议还研究了其他事项。

国务院第一督查组来辽开展 稳增长稳市场主体保就业专项督查 梁涛李乐成出席有关会议

本报讯 记者史冬柏报道 按照国务院统一安排,督查组组长、中国银行保险监督管理委员会副主席梁涛率领国务院第一督查组到辽宁开展为期6天的实地督查。5月26日,督查组与省政府举行工作衔接会。梁涛主持会议并讲话,省委副书记、省长李乐成汇报有关工作并作表态发言。

梁涛介绍了此次督查的主要背景、工作安排和纪律要求。他指出,今年将召开党的二十大,做好经济工

作意义重大。此次督查是在重要节点采取的重要举措,目的就是要深入贯彻习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要指示精神,认真落实李克强总理在全国稳住经济大盘电视电话会议上的讲话要求,着力推动中央经济工作会议和国务院《政府工作报告》确定的政策举措落到实处。

李乐成代表省委、省政府对国务院第一督查组到辽宁开展督查工作表示欢迎。他说,国务院督查组到辽宁实地督查,充分体现了党中央、国务院对辽宁工作的高度重视和深切

关怀,对于我们高效统筹疫情防控和经济社会发展,实现疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,必将起到重要作用。今年以来,全省各地各部门深入贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神,坚持稳字当头、稳中求进,把稳增长放在更加突出位置,千方百计帮扶市场主体纾困,全力以赴保就业保民生,努力保持经济运行在合理区间。

(下转第二版)

推动“第一责任人”守法履责 落实安全生产十五条措施 “安全生产月”“安全生产辽沈行”活动6月同步启动

本报讯 记者刘璐报道 5月26日,省政府新闻办召开新闻发布会,省应急厅介绍了我省2022年“安全生产月”和“安全生产辽沈行”的活动安排。其中,“安全生产月”起止日期为6月1日和6月30日,“安全生产辽沈行”活动同步启动,12月份结束。

今年6月是第21个全国“安全生产月”,活动主题为“遵守安全生产法 当好第一责任人”。省应急厅相关负责人介绍,紧紧围绕这一主题,我省将开展形式多样、内容丰富的安全生产

宣传教育活动。活动主要内容是宣传贯彻安全生产法,推动“第一责任人”守法履责。其间,省安委会将指导各市、各有关部门和单位开展“新安法知多少”网络知识竞赛、“安全生产公开课”“大家谈”“班组会”等学习活动,并加大以案释法和以案普法的宣传力度,广泛开展“我是安全吹哨人”“查找身边的隐患”等活动,调动职工积极参与安全生产专项整治三年行动成效宣传、强化典型案例警示教育、突出问题隐患曝光三方面下功夫,推动安全

生产十五条措施贯彻落实。主要包括围绕防范化解重大风险隐患、遏制重特大事故,宣传推广安全生产责任落实、专家服务、精准执法、落实责任链条等方面的经验做法,提升全省安全生产工作保障水平;以安全生产大检查为主线,集中曝光一批在危险化学品、燃气安全“两个集中治理”和自建房安全专项整治等行动中出现的问题隐患和严重违法行为,结合安全生产考核巡查、明察暗访,鼓励公众举报重大事故隐患和违法行为等内容。

此外,我省将于6月16日广泛开

全省今年已完成植树造林80万亩 水资源承载量成为植树重要依据

本报讯 记者胡海林报道 5月初以来,阜新市彰武县阿尔乡镇的梁超越每天都要到白音花农业分场的弘杨林浇水,今年这片林地栽种约800亩,十来个人忙上一天才能浇一遍。“树能活,人再辛苦也值得。我小时候,刮来的风沙能把围墙埋一半,现在再也见不到这样的天儿了。”梁超越说。

今年,像弘杨林这样的人工造林绿化,我省计划开展100万亩。全省各地努力克服新冠肺炎疫情和部分地区春旱不利影响,全力推进绿化造林工作。截至目前,全省春季造林已接近收尾阶段,完成造林作业面积近80万亩,其余任务将择机在雨季全面完成。

据介绍,我省绿化造林工作全部纳入“绿满辽宁”工程建设,工作结合实施全国重要生态系统保护和

修复重大工程规划、中央财政补助造林、辽西北防风治沙固土等省以上重点工程项目,重点开展荒山造林、村庄绿化、退化林修复、封山育林、飞播造林等绿化建设,加强防沙治沙,以推进绿化面积扩展和质量提升。

值得关注的是,今年我省在造林方式上有了重大调整,首先根据水资源承载量决定造林地块和规模,宜种则种,在水资源薄弱地区不再强行植树而替代以生态封育;其次在树种的选择上,提出坚持适地适树原则,大力推行种植乡土树种,以及吸收二氧化碳能力强的树种和经济林树种,以提升综合防护功能和绿化效果。同时,大力推进村庄绿化造林工作,充分利用乡村废弃地、边角地等闲置可绿化土地,开展见缝插绿等形式植树绿化。